

“十年雪落”猝死 两天后才被发现

网络写手也是高风险职业

本报记者 师文静



1日,网友证实网络作家“十年雪落”于6月17日凌晨猝死。这一消息再次引起大家对网络写手生存状况的关注。去年,著有《新娘十八岁》等作品的网络作家青奎因癌症离世,今年网络作家南派三叔因压力过大封笔……熬夜码字,生活没有规律,每天面对更新压力,这是网络写手的生存状态。



“南派三叔”

“十年雪落”猝死出租屋,两天后才被发现

1日,经网友“血文本尊”以及网络作家柳下挥等人证实,起点中文网签约网络写手“十年雪落”于6月17日凌晨猝死家中。“十年雪落”的作品《武布天下》尚未完成,最后更新是6月16日晚。有网友透露,由于“十年雪落”独居出租屋写作,两天后才被发现已经死亡。

认识“十年雪落”的网友称,“十年雪落”是一个不拘泥小节的豪爽之人,他的文字天马行空、波澜壮阔,就如同他本人一样。他生前生活拮据,靠着微薄的网络订阅稿费与全勤度日。但他从没有抱怨过,只是勤勤恳恳地码字、写作、更新。

记者联系盛大文学得知,“十年雪落”是他们的普通签约写手,至于他到底是哪里人,本名叫什么,公司为了不给他家人造成困扰,不方便向外界透露。不过,通过网友的悼念文字记者获悉,“十年雪落”的父亲“前两年患癌症去世”,“有一位正在上学的妹妹,靠他码字挣学费、生活费”。

盛大文学CEO侯小强发微博称,已经责成公司编辑部拿出专项抚恤,“十年雪落”妹妹的大学学费由公司和其个人承担。侯小强还称,他已经要求相关部门细化医疗救助和其他商业保险项目,希望能覆盖更多网络写手。

收入低工作强度大难出头,网络写手难有保障

此前,网络作家青奎因癌症离世。网络作家南派三叔因创作压力大宣布封笔,让人对网络作家群体的健康状况表示担忧。“十年雪落”的猝死,再次引发了人们的关注和感慨:“网文写手是高风险职业!”

据了解,网络作家要想出头,从“菜鸟”蜕变成“大神”需要付出超越常人的努力,即便是在网上辛辛苦苦写作熬上多年也不一定能够获得认可。

被称为“大神”级写手的网络作家“唐家三少”每天必须写1万字,光敲字就很辛苦。写手“西来”说,他写得最苦的时候半个月只出门一次,一个月才出门采购一次生活必需品。而大多数流水线上的打工仔,那些“文学工蚁们”的工资更是微薄,要想在写作上有出头之日,他们须得熬过菜鸟、变妖、登仙、成神等几个阶段。网络作家柳下挥告诉记者,由于网络小说需要每日更新,这让写作者很有紧迫感,他们无论在做什么事情,大脑都在一直思考着剧情,长年累月,没有尽头。“很多写作者落下一身职业病,颈椎病、肩周炎、痔疮,身体虚弱对网络写手们来说很常见。”柳下挥

称,如果能选择其他职业不要来受这个苦。

有网络写手指出,虽然网络作家门槛低,但并非人人都能从事这一工作,仅凭兴趣无法支撑长远发展,一些从业者如果觉得自己不适合网络文学这个行业,应该尽快转行,毕竟能赚到钱的是少数。“冷夜烈猫”称,“网文写手绝大多数根本就没有收入,即便有收入,收入微薄的也占了其中的绝大部分,‘大神’能有几个?还在熬的朋友,找份工作吧,别指望成神了。”

据了解,在网络写手的保障服务方面,起点中文网有“2013全新作家福利计划”,其中提到该网站将为作家购买保险,包括意外身故、伤残、烧伤及交通事故意外身故,但被保障人为“白金作者”、“长约作者”、“VIP作者”三类,保额分别为10万元、10万元和2万元。

但也有网络写手透露,给所有签约作者缴纳社保的文学网站基本没有。这是因为网络写手分散在全国,各地标准不一,网站缴纳社保相对繁琐,大多数网络作家都会在其所在地自行购买社保或商业保险。

李代沫发行新专辑《敏感者》

本报上海7月2日讯(记者 李婕) 7月2日下午,第一季《中国好声音》学员李代沫携新专辑《敏感者》亮相上海。

《敏感者》邀请金牌制作人莫凡、陈秀男等参与制作,蔡健雅也为李代沫量身谱写了一曲《贪图》。李代沫现场解读:“这张专辑主打三部曲的概念,先是描摹在爱情中受挫的《伤》和《患者》,然后是伤痛中反思与成长的歌曲,一张专辑就是一次重生。希望在我的歌里,每个怕爱怕伤的人都能收获勇气。”专辑主打歌《患者》的MV也在发布会上全球首播,MV用后现代拍摄手法表现了医院患者的神经质表现。李代沫说:“我们都成了渴望被爱的孤独症患者,经历之后,我们才会发现孤独没那么可怕。”

《开心超人》被赞不输好莱坞

本报讯(记者 倪自放) 济南新世纪电影城部分门店推出的为期两个月的暑期亲子电影节,6月30日在济南新世纪嘉年华电影城启动,近百名小朋友观看了正在热映的“喜羊羊”之父黄伟明新作《开心超人》。

由黄伟明执导的动画喜剧电影《开心超人》,讲述了开心超人等五个可爱的小超人为保卫家园团结一心,与幕后黑手变形怪代表的邪恶力量斗争,最终赢得胜利的故事。黄伟明还为中国小朋友打造了奥特曼、美国队长等国外知名英雄以外的非典型小超人,不再是传统生硬的“高大全”形象,而是像身边的朋友那样亲切生动。有家长表示,该片正义和邪恶较量的动作场面堪比好莱坞大片:“有《复仇者联盟》、《变形金刚》等系列高概念科幻动作片的元素,炫目且通俗易懂,我比儿子看得还投入!”

《大梦想秀》引爆暑期档

本报讯(记者 师文静) 近日,成功打造过《舞动奇迹》《中国梦想秀》等王牌模式节目的北京世熙传媒透露,将全新打造一档少儿与成人大咖同台PK的竞技节目《大梦想秀》。

《大梦想秀》是国内第一个也是唯一一个技能小宝贝和成年人行业精英同台竞技的节目模式,将打破传统综艺节目的纯娱乐性,加强节目竞技性和挑战性,广西卫视将联合多家地面收视冠军频道同步播出。

该节目第一期嘉宾篮球盲投手刘傲、架子鼓天才咚咚、“三国小孩”曹高歌等小选手已经严阵以待。节目将开播之际,精通三国历史的8岁小嘉宾曹高歌“大放厥词”,誓要挑战史学大师易中天。信乐团、篮球名将李楠等将坐镇首期节目,与孩子们一起快乐过暑假。

7月4日揭面纱

《中国星力量》杜绝选秀乱象

本报记者 邱伟

7月4日晚,山东卫视《中国星力量》将揭开神秘面纱,豪华导师与造星团队将一起带领实力强劲的练习生们踏上星途,在全国观众面前展现歌舞实力。记者从节目组获悉,该节目是本土明星养成真人秀节目,邀请国内三大顶尖音乐人张亚东、詹华、毕晓世担任造星Master,各自带着自己的舞蹈、表演、服装、化妆、道具等团队,配合王杰、韦唯等明星导师为通过预选赛的练习生量身打造属于他们自己的特色歌曲,编出最能体现练习生特色的舞蹈,在形象、才艺上实现华丽蜕变。“造星Master负责将一张白纸描绘成一件艺术品,从这一点来说,这是《中国星力量》最大的看点之一。”节目总监告诉记者。

真人秀节目乱象受质疑

不久前,一位名叫刘子菲的女生微博爆料称,自己去参加某卫视的真人秀节目,在签订选手合约时被要求整容减肥。消息曝光后迅速引起媒体和公众的关注,对于“究竟是要才艺实力还是要脸蛋身材”、“到底是选人才还是选美”等话题的讨论迅速发酵。

一位业内人士告诉记者,这些现象不过是近年来真人秀节目成风、乱象丛生的又一次突出表现,一些节目为了博眼球抢收视,不再只关注选手的实力和才华,而是简单粗暴地在感官刺激上做文章。之前一些节目炒作的诸如“十强选手登上色情服务小卡片”以及违背正常比赛规则让女选手穿比基尼跳水等噱头,都是轰动一时、收到“奇效”的偏方怪招。

“星力量”不选流星造明星

记者了解到,《中国星力量》邀请国内三大顶尖音乐人张亚东、詹华、毕晓世担任造星Master,各自带着自己的舞蹈、表演、服装、化妆、道具等团队,配合王杰、韦唯等明星导师为通过预选赛的练习生量身打造属于他们自己的特色歌曲,编出最能体现练习生特色的舞蹈,在形象、才艺上实现华丽蜕变。“造星Master负责将一张白纸描绘成一件艺术品,从这一点来说,这是《中国星力量》最大的看点之一。”节目总监告诉记者。

多年来在娱乐圈摸爬滚打,三位音乐人对以往真人秀节目中出现的问题有着自己的看法。林俊杰的御用制作人毕晓世一针见血地指出:“很多节目都是在选流星,但我们是在打造明星,我们不是选秀而是造星。”

山东卫视方面则表示,《中国星力量》将在7月4日晚播出。虽然暂时不方便对外透露更多的节目信息,但针对目前真人秀节目的乱象他们表明了立场:“我们要将能唱能跳能演的练习生打造成真正有歌舞实力、受观众欢迎的明星,而不是让他们成为博人眼球的傀儡。”



韦唯

张亚东